

ПРОНИЧЕВ

Алексей Валерьевич

06.02.1981 – 06.03.2000

рядовой

Уроженец г. Златоуста Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: стрелок штурмового отделения 1-го взвода специального назначения 1-й группы специального назначения в/ч 3719.

Родные: Проничевы Людмила Васильевна (мать), Валерий Михайлович (отец), Константин (брат), Наталья (сестра).

Алексей родился 6 февраля 1981 года в г. Златоусте. В 1988 году пошел в среднюю школу № 90, окончил 9 классов. Одноклассники любили Алексея – за доброту, отзывчивость, чувство товарищества. В 1996 году он поступил в профессиональное училище № 35, где получил профессию электромонтера, сдав экзамены экстерном – пришла повестка из военкомата. По примеру старшего брата Алеша стремился пройти этот путь настоящего мужчины – отслужить в армии.

24 марта 1999 года Алексей был призван военным комиссариатом г. Златоуста Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. Для прохождения военной службы был направлен в в/ч 3719 в п. Кадамовский Ростовской области. Здесь, пройдя строгий отбор, Алексей был зачислен в отряд особого назначения «Росич», база которого находилась в п. Казачьи Лагери. Вот что пишет оттуда Алексей своим родным: «Нас тут учат, как вести бой в поле. Ходим на занятия по тактике – знаете, как интересно! Еще учат рукопашному бою, разным приемам. Готовят нас классно. Если меня допустят, буду сдавать на краповый берет».

Пройдя «особую», спецназовскую, подготовку – ежедневный бег по семь километров, рукопашный бой, стрельбы, – Алексей вместе с несколькими товарищами подал рапорт командованию с просьбой направить их добровольцами в Чеченскую Республику.

Об этом Алексей пишет своему старшему брату: «Я перевожусь в боевые группы. И это значит, я поеду на войну. Знаешь, там ведь уже 19 ребят погибло. Но мне надоело сидеть тут и слушать, как там наши погибают...»

Это письмо датировано 10 февраля 2000 года. Из Чечни Алеша не успел прислать родным ни од-



ного письма: 6 марта 2000 года он погиб при проведении спецоперации по освобождению с. Комсомольского Чеченской Республики от боевиков.

Вот как изложены обстоятельства того страшного дня в местной златоустовской газете в статье, посвященной памяти Алексея Проничева: «Алексей и другие “росичи” вместе с курскими собровцами были направлены на зачистку в чеченское село Комсомольское. Медленно, выставив впереди дозор, продвигались они к центру села. Но в одном из зданий спецназ ждала засада – 600 “духов”, вошедших в село ночью и вооруженных пулеметом ПКМ.

Группа, в которую входил и рядовой Проничев, вошла в дом первой. Боевики засели на втором этаже. Они пропустили первую группу солдат, чтобы взять их в огневой мешок, но не ожидали быстрого появления спецназовцев и спохватились, лишь когда первый этаж был занят нашими. Завязался жестокий бой. Собровцы успели выскочить и укрыться в арыке. А три бойца дозора под руководством лейтенанта, среди них и Алексей, – вырваться не сумели. Товарищи не могли выручить их из-за шквального огня, не дававшего поднять головы... “Бандиты озверели и ударили по дому из всех стволов. А их не один десяток. Лейтенант с бойцами держались, сколько могли. Увидев, что оставаться в здании бессмысленно и патроны на исходе, они решили прорываться к своим. Но на выходе из